

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	LUXOVÁ Petra
Téma práce	Matriční knihy jako součást fondu veřejných archivů v ČR
Vedoucí bakalářské práce	ŠMÍD Martin

### Posudek práce:

Tématem práce bakalantky jsou matriční knihy jakožto jedna ze součástí archivních fondů. Jako cíl práce si autorka stanovila zhodnotit činnost veřejných archivů v oblasti archivace a další práce s matričními zápisy.

Práce je rozdělena do čtyř kapitol. První kapitola dává přehled o soustavě archivů v ČR, jejich funkcích, činnosti a členění. Druhá kapitola je zaměřena na matriky, autorka zde zpracovala historický vývoj matrik a jejich současnou právní úpravu. Třetí kapitola se věnuje uchovávání matričních knih v jednotlivých archivech. Čtvrtá kapitola je potom zaměřená na současné využití matrik. Z hlediska naplnění cíle práce je rozhodující především třetí a čtvrtá kapitola, kde autorka zpracovává informace podané jednotlivými státními oblastními archivy ohledně uchovávání, využití a digitalizaci matrik.

Rozsah práce naplňuje požadavky pro bakalářskou práci (49 stran). Autorka pro práci využila jak odborné knihy, tak internetové zdroje (zejména stránky jednotlivých archivů).

V práci lze vyzdvihnout především soubor otázek, kterými autorka oslovila jednotlivé oblastní archivy, které mají ukládání matrik na starosti (viz příloha 1). V návaznosti na to autorka zpracovala využití archiválií (matrik) zejména v souvislosti s digitalizací. V kapitole 4.4 stručně shrnula i vlastní pohled na problematiku. Slabinou práce je její jazyková stránka, např. některé formulační neobratnosti.

Cíl práce autorka splnila a práci doporučuji k obhajobě.

### Otázky:

- 1) V současnosti je státem vedle matrik paralelně vedena evidence obyvatel (viz ákon 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel). Myslíte si, že toto zdvojení má v současné době smysl?
- 2) Jaké vidíte hlavní přínosy digitalizace matričních knih v archivech (případně digitalizace archiválií vůbec)?

**Navržený klasifikační stupeň:**      **v e l m i   d o b ř e .**

**Vedoucí bakalářské práce:**      JUDr. Martin Šmíd

V Pardubicích dne 27. 5. 2014

Podpis: